
Σύνοψη  των  προϋποθέσεων  για
την  επιστροφή  της
επιστρεπτέας προκαταβολής

Οι προϋποθέσεις για την επιστροφή μειωμένου κατά
30%  ή  40%  του  ποσού  της  ενίσχυσης  είναι  οι
ακόλουθες:

 Επιστρέφεται μόνο το 40%
Επιστρέφεται μόνο το

40%

Επιστρεπτέα
Προκαταβολή

I

Εφόσον οι επιχειρήσεις
που απασχολούσαν την 31η

Μαρτίου 2020
περισσότερους από 20

εργαζομένους,
διατηρήσουν κατά μέσο
όρο τον αριθμό των
εργαζομένων που

απασχολούσαν κατά την
31η Μαρτίου 2020, βάσει

των στοιχείων του
συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ως
και την 31η Μαρτίου

2021*

Εφόσον ο κύκλος
εργασιών της

επιχειρήσης, ένα έτος
μετά τη λήψη της
ενίσχυσης, είναι

μειωμένος κατά 70% ή
παραπάνω σε σχέση με το

ύψος του κύκλου
εργασιών αναφοράς της
παρ. 10 και 11 της

απόφασης ΓΔΟΥ
94/2.5.2020

https://atcaudit.gr/el/%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%bf%cf%88%ce%b7-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%8b%cf%80%ce%bf%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b5%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84/
https://atcaudit.gr/el/%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%bf%cf%88%ce%b7-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%8b%cf%80%ce%bf%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b5%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84/
https://atcaudit.gr/el/%cf%83%cf%8d%ce%bd%ce%bf%cf%88%ce%b7-%cf%84%cf%89%ce%bd-%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%8b%cf%80%ce%bf%ce%b8%ce%ad%cf%83%ce%b5%cf%89%ce%bd-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84/


Επιστρεπτέα
Προκαταβολή

I

Εφόσον οι επιχειρήσεις
που απασχολούσαν την 1η

Ιουνίου 2020
περισσότερους από 20

εργαζομένους,
διατηρήσουν κατά μέσο
όρο τον αριθμό των
εργαζομένων που

απασχολούσαν κατά την 1η
Ιουνίου 2020, βάσει των
στοιχείων του συστήματος
ΕΡΓΑΝΗ, ως και την 1η

Ιουνίου 2021*

Εφόσον ο κύκλος
εργασιών της

επιχειρήσης, ένα έτος
μετά τη λήψη της
ενίσχυσης, είναι

μειωμένος κατά 70% ή
παραπάνω σε σχέση με το

ύψος του κύκλου
εργασιών αναφοράς της
παρ. 10 και 11 της

απόφασης ΓΔΟΥ
148/3.7.2020

Επιστρεπτέα
Προκαταβολή

IΙΙ

Εφόσον οι επιχειρήσεις
που απασχολούσαν την 1η

Αυγούστου 2020
περισσότερους από 20

εργαζομένους,
διατηρήσουν κατά μέσο
όρο τον αριθμό των
εργαζομένων που

απασχολούσαν κατά την 1η
Αυγούστου 2020, βάσει
των στοιχείων του

συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ως
και την 1η Αυγούστου

2021**

Εφόσον ο κύκλος
εργασιών της

επιχειρήσης, ένα έτος
μετά τη λήψη της
ενίσχυσης, είναι

μειωμένος κατά 70% ή
παραπάνω σε σχέση με το

ύψος του κύκλου
εργασιών αναφοράς της
παρ. 10 και 11 της

απόφασης ΓΔΟΥ
233/11.10.2020

*Για  την  πλήρωση  της  προϋπόθεσης,  από  τον  αριθμό  των
εργαζομένων  που  απασχολούσαν  οι  επιχειρήσεις  κατά  την  31η
Μαρτίου  2020,  εξαιρούνται  οι  λύσεις  συμβάσεων  ένεκα
συνταξιοδότησης  ή  θανάτου,  οι  λύσεις  συμβάσεων  εργασίας
ορισμένου χρόνου και οι οικειοθελείς παραιτήσεις.

**Σε περίπτωση που ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούσε η
επιχείρηση την 1η Αυγούστου 2020 είναι υψηλότερος από αυτόν
που απασχολούσε την 1η Μαρτίου 2020, η ανωτέρω δυνατότητα
παρέχεται  εφόσον  διατηρήσει  κατά  μέσο  όρο  τον  αριθμό  των



εργαζομένων που απασχολούσε κατά την 1η Μαρτίου 2020, βάσει
των στοιχείων του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ως και την 1η Αυγούστου
2021. Για την πλήρωση της προϋπόθεσης αυτής, από τον αριθμό
των εργαζομένων που απασχολούσαν οι επιχειρήσεις κατά την 1η
Αυγούστου 2020 ή κατά την 1η Μαρτίου 2020, κατά περίπτωση,
εξαιρούνται  οι  λύσεις  συμβάσεων  ένεκα  συνταξιοδότησης  ή
θανάτου, οι λύσεις συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου και οι
οικειοθελείς παραιτήσεις.

Νέες Ανακοινώσεις

Απαλλάσσονται  από  τα  δημοτικά  τέλη  όλες  οι  επιχειρήσεις,
μαγαζιά, εταιρείες και γραφεία, ανά τη χώρα, που έκλεισαν με
κρατική εντολή ανακοίνωσε ο Υπουργός Εσωτερικών.

Επιστρεπτέα Προκαταβολή 4

Σύμφωνα  με  ανακοινώσεις  στις  επόμενες  μέρες  ανοίγει  η
πλατφόρμα στο myBusinessSupport και θα ξεκινήσει η διαδικασία
υποβολής αιτήσεων επιστρεπτέας προκαταβολής του 4ου κύκλου, με
στόχο  οι  πληρωμές  να  γίνουν  το  τελευταίο  δεκαήμερο  του
Νοεμβρίου.Σύμφωνα με τα όσα έχουν ανακοινωθεί, η «Επιστρεπτέα
Προκαταβολή 4» θα χορηγηθεί τον Νοέμβριο, με βάση την πτώση
του τζίρου της περιόδου Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου και επιλέξιμες
θα είναι οι επιχειρήσεις που παρουσιάζουν μείωση του τζίρου
τους, κατά τουλάχιστον 20%.

http://aade.gr/mybusinesssupport

